

万般皆上品，唯有读书低？

成都一男子反对女儿上大学，称捡破烂儿都比读书强



□据 中国新闻网

开学之际，在新生们忙着迎接大学生活时，家住成都市槐树店路的玲玲(化名)，却在为上大学的事和父亲进行着一轮又一轮的谈判。虽然拿到了成都某高校的录取通知书，但玲玲的父亲固执地认为读书无用，他宁愿出钱资助玲玲做点儿小生意，也不愿“扔几万元学费进去打水漂”。



手拿某高校的录取通知书，玲玲却不知道自己的路在何方 (网络图片)

【焦点】她想上大学，但父亲坚决反对

由于得不到父亲的支持，玲玲也曾尝试用其他的办法筹集大学学费。

她想申请助学贷款，但是仔细研究了相关政策之后，她发现自己根本够不上贫困的资格，无法申请贷款。她想借钱，但是和家里的亲

戚关系一般，加上亲戚和父亲观念一样，她觉得没法从亲戚那儿借到学费。

眼看就要开学了，父亲依然是苦口婆心地劝说玲玲，希望女儿相信自己，读书没用。

父亲甚至还撂下一句狠话：“反

正我是不出钱的，就算你自己找到学费、生活费，只要你去读大学，我以后再也不管你。我已养你到18岁，也尽到责任了。”

“我们家经济条件不错，不缺上大学的钱。”玲玲说，父亲反对主要是认为上大学没用。

【女儿】不想过父亲那样的生活，没有任何精神追求

“我非常爱读书，喜欢泡在图书馆里。读书开阔了我的眼界，提高了我解决问题的能力。只有上大学，才能让自己更有修养、更有层次，大学是对一个人综合素质的提升。我不想成为只会做小生意的农村人，不想过父亲那样的生活，思想

封闭，没有任何精神追求。”玲玲说，“我们几乎每天都会谈到这个话题，双方都想说服对方。”玲玲说，在父亲看来，花几万元上大学，出来很有可能找不到工作，几万元白白丢了。即便大学毕业出来找个工作，月薪也不过两三千，和高中毕业

就去打工赚到的钱几乎一样，浪费了钱还浪费了4年时间，不值！

父亲告诉玲玲：“你现在就进入社会打工，当个服务员，学习别人的经营方式，锻炼几年后，我出资给你开个店，当个小老板一样能赚钱。”

【父亲】要别人尊重干什么？包包里有钱就行了

日前，记者在玲玲家附近见到了她的父亲，和他进行了长达3个小时的沟通。然而，读书无用这个观念他已根深蒂固。

玲玲的父亲说，自己住的小区里，他知道的就至少有10个大学生毕业后一直没找到工作，变成了“家里蹲”。那些人的家里没钱，很多父

母还是借钱送娃娃去读大学的，结果呢？读出来还不是没工作在家啃老，或者父母又花几万元帮娃娃找工作，读大学有啥用？

玲玲的父亲不断拿自己举例。他说自己只是小学毕业，出来拉过三轮车，做点儿小生意，都能赚到钱，比好多大学生赚得都

多。“捡破烂儿都比读书强，我们小区门口捡破烂儿的每年都能赚两三万元，很多大学生出来都赚不到。”玲玲的父亲说。

玲玲的父亲说，你们城里人老喜欢说有文化受人尊重……要别人尊重干什么？包包里有钱就行了。

微博热议

支持女儿方

@三亚快乐自由人商旅：请这位父亲不要毁了女儿的一生!! 孩子的路，让孩子自己选择!

@郑州菲音短信：读书竟然沦落到如此低贱的地步，这是一代人的悲哀，一个民族的悲哀。

@星光无限：这种思想太落后啦，没有知识就没有能力，没有能力就无法改变命运。

支持父亲方

@宝珑珠宝：父亲也没说错，女儿都18岁了，不该自己去挣学费和生活费养活自己吗？大学只是个过程，工作才是目的。你说呢？

@A凯47：等儿子长大了，还是应试教育的话，我也会这么对他说。

@事后诸葛亮：读书无用这话也不是完全没有道理，当今中国教育很多知识脱离社会实际，甚至有的人学历很高到社会上后却一无所长。

相关链接

今年百万名考生放弃高考 报名人数连续6年下降

□据《齐鲁晚报》

全国高考报名人数连续6年下降，今年仅912万人报名高考。但考试还没开始，许多人就已放弃。据测算，今年约100万名应届生没有参加高考。

教育界人士和专家认为，近年大学生就业形势严峻，让高考对改变命运不再具有决定性影响，因此许多学生不愿意参加高考。

“农村孩子能读重点大学的仍是少数。很多孩子好不容易考上‘二本’‘三本’，就业却非常困难。”贵州省大方县六龙镇中学副校长李红认为，大学生“毕业即失业”给农村孩子和家长带来了很大负面影响。一些高中毕业生外出打工，在私营企业每个月也能挣到两三千，这更促使许多学生放弃高考。

此外，一些高校学费昂贵而就业情况不佳，也让一些有心上大学的农村学生打了退堂鼓。